

医师人脸打卡、后台及时预警,创新“互联网+监管”新模式——

我市首个医美机构监测平台建设启动

本报讯 医美医师手术需要“人脸打卡”、情况异常后台便能及时“预警”……19日,南通市首个医疗美容机构依法执业在线监测平台建设,在崇川区正式启动。此举将通过“互联网+监管”的创新监管模式,进一步促进我市医疗美容行业健康发展。

医疗美容安全事关人民群众生命健康和生命安全,是人民群众高度关注的民生问题。近年来,我区医疗美容行业蓬勃发展,辖区内各级各类医疗美容机构层出不穷。行业的快速发展也带来了较多隐患,部分机构依法执业主体责任意识淡薄、医务人员管理混乱、为谋求高额利润虚假宣传等行为仍然存在,个别医疗美容机构漠视自身医疗能力,违规开展医疗美容项目,严重威胁到消费者的身体健康乃至生命安全。

此次启动建设的医疗美容机构依法执业在线监测平台,具有人脸识别和预警等功能,改变了传统监管模式,可通过诊疗信息录入、人脸打卡、预警处置,进行远程智能监管。手术前后,医疗美容医师,都要人脸识别打卡,同一主诊医师在有手术进行时仅能人脸打卡一次。在线监管数据会进行分析、预警,根据医疗美容机构依法执业情况,建立评价机制,让广大消费者“美”得放心、“美”得安心。

“该检测平台上线后,将对美容机构开展的手术类、注射类、关键仪器类等医疗美容项目进行全方位监管,为依法合规医疗美容机构健康发展提供更为公平、有序的市场环境。”崇川区卫生监督所所长仇恒辉介绍说。

“该平台的建设我举双手赞成,这可以使我们医美市场更加规范、安全,也是让求美者更加安全。”南通丽人连医美医疗美容医院负责人郭小建表示。

据了解,一个月内,区卫健委将对全区66家医疗美容机构,进行在线监管平台安装与调试,并完成与市级多元化监管平台统一对接。10月20日前,投入使用,实现全覆盖。

启动活动上,崇川区卫生监督所工作人员解读了《医疗美容机构依法执业在线监管工作方案》,崇川区卫健委负责人介绍了建设检测平台的背景和意义,相关建设单位对崇川区66家美容机构的代表进行了系统使用培训。

·李波·



品韵太极美 健康夕阳红

江苏省老年太极健身推广展演在通举行

本报讯 19日,“品韵太极美,健康夕阳红”第四届江苏省老年太极健身推广展演活动在南通体育会展中心举行,12支代表队一一登台,为中心老年朋友们搭建了一个展示技艺、加强交流、传承文化的平台。

随着音乐的缓缓响起,来自南通代表队的20多位老人,缓缓抬手如运球,动静开合,刚柔快慢,身似猿猴,虚实实实,绵绵不断,一套花式太极拳让

人印象深刻,荣获最佳表演和最佳组织奖。

南通市代表队由南通市老年人体育协会选派,队员平均年龄68岁,最高年龄77岁。该协会常务副主席兼秘书长王苏敏介绍,南通是长寿之乡、体育之乡,运动能保持健康长寿,希望有更多的老年人来加入到太极拳这项全民健身运动中来。

老龄事业是党和国家事业的重要

组成部分,事关发展全局和百姓福祉。近年来,南通市以加快完善“社会保障、养老服务、健康支撑”三大体系为重点,将积极老龄化、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程。全市人均预期寿命提高到82.31岁,居民健康素养水平达27.52%。“老年人拥有幸福的晚年,后来人就有可期的未来。健康的体魄是老年人安享幸福晚年的基础。”市卫健委主任张

兵表示,南通将继续聚焦老年人所需所盼,着力构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系,健康支撑,全力打造“康养南通”养老服务品牌,奋力推进中国式现代化南通老龄事业新实践走在前、做示范。

经过激烈的角逐,当天,市老龄办荣获最佳组织奖,南通市代表队以9.31的最高分获得最佳表演奖。

·冯启榕·

携手并进 互连“沪通”

南通中医院“联姻”上海市一院

本报讯 9月18日,南通中医院与上海市第一人民医院正式签署合作协议。今后,双方将在泌尿外科、心内科、骨科等重点学科开展合作交流,在建立深度合作关系的的基础上,协力培养复合型人才,携手共建“健康中国”。

上海市第一人民医院始建于1864年,是全国建院最早的综合性百

年老院之一,拥有1个国家临床医学研究中心、1个教育部重点学科、9个国家临床重点专科,综合实力雄厚。根据协议,上海市第一人民医院、南通市中医院将共同搭建包括党建、医疗、教学、科研、管理等领域的在内的全方位合作平台,双方将围绕党建共建、科研合作、院际会诊、双向转诊、人才培养

等工作开展深度合作。

“此次签约是医院应长三角一体化国家战略的重要举措,是整合型现代化医疗卫生服务体系的积极探索,也是医院高质量发展历程中的一件盛事。”南通中医院院长葛建新表示,该院将以此次合作为契机,充分发挥“比较优势”和“特色价值”,促进整体实力提升,不断构建

沪通两地医疗合作发展新平台。

以此次签约合作为契机,9月23日,市中医院还将邀请上海市第一人民医院泌尿、肾内、眼科、呼吸科等多名知名专家来院儿巷院区考察交流,举办义诊、学术讲座、学科座谈等活动,让患者在家门口就能享受到上海专家的优质服务。

·仲轩 冯启榕·

守护职业健康 践行“蓝盾助企”

中小微企业职业健康管理帮扶在行动

本报讯 近日,市、区两级卫生监督机构聚焦中小微企业职业健康管理需求,先后走进崇川区观音山科技创业园、通能工业园等园区,开展“蓝盾助企”中小微企业职业健康管理帮扶专项行动,受到了企业的普遍欢迎。

此次专项行动由市卫生监督所与崇川区卫生监督所联合开展,旨在提升中小微企业负责人的职业防治意识,助力企业筑牢职业健康安全底线,

打造让劳动者放心的健康作业环境。

工作人员通过实地调研走访,认真倾听企业负责人和劳动者的诉求,组织开展职业病防治普法集中宣讲,摸清企业职业健康管理现状。同时,研究制定了“蓝盾助企”中小微企业职业健康管理手册,为后精细化现场指导、监督检查及个性化服务奠定了坚实基础。此外,市卫生监督所还将遴

选参训的部分小微企业作为试点单位,帮助企业辨识职业危害因素,为其进行职业健康合规性指导和全面的法制体检,免费开展职业危害因素的检测,落实“一企一策”的帮扶举措,精准排查企业在职业健康管理中存在的风险隐患,更好地服务和指导企业做好职业健康管理工作,切实保障劳动者职业健康权益,让中小微企业职业健康管理帮扶专项行动成效落在实处。

在这次专项行动中,市、区两级卫生监督部门的党员干部亮身份、强服务,展现了良好的精神风貌。今后,市、区两级卫生监督部门将围绕“一流党建引领一流服务”的主题,强化品牌引领,指导各地对用人单位主要负责人和职业卫生管理人员进行广泛普法宣传,持续提升企业职业健康管理能力,更好维护和保障劳动者职业健康,不断提升人民群众的幸福感、获得感、安全感。

·李波 陈雷·

南通首例“ALPPS 手术”成功实施

被誉为肝脏外科领域最具突破性的创新技术之一



本报讯 切除肿瘤一直是肝癌治疗的重要手段之一,但是,有一部分患者肿瘤过大无法切除,因此失去了手术治疗的机会。近年,肝脏外科发展形成的一种新的肝脏切除手术名叫“ALPPS 手术”,就为这类患者赢得了生存机会。

不久前,南通大学附属医院普通外科主任王鹏团队成功为一位巨大肝癌合并肝硬化的患者实施 ALPPS (联合肝脏离断和门静脉结扎的分次肝切除术),这是南通市成功开展的第一例 ALPPS 。

ALPPS 被誉为“肝脏外科领域最具突破性的创新技术之一”。简单说,就是“分两步走”,一期手术结扎肿瘤的营养血供(门静脉)同时离断肝实质,在肿瘤侧肝脏与剩余肝脏之间形成分隔,诱导增生剩余肝体积,在剩余肝体积增生足够后二期进行手术切除肿瘤。ALPPS 使原来无法切除或临界可切除的肝癌患者获得二期根治性切除的机会。

患者花先生有慢性肝病30多年,在当地医院体检发现肝占位,上个月21日来到南通大学附属医院求医,

CT显示“肝脏巨大占位,考虑原发性肝癌”,通大附院普外科王鹏主任接诊后明确患者为肝右叶巨大肝癌,充分评估患者的病情,并组织了MDT讨论。患者 ICG (血浆清除率)结果提示 0.124/min (正常参考值:0.158-0.232/min),残余肝 (FLR) 体积提示只有 401.5cm³,不足总体积的30%,肝脏功能严重受损。若直接进行肝肿瘤切除术,FLR 体积不能满足患者术后正常生活的需求,肝衰竭的风险很大。王鹏主任与患者及家属充分沟通后,最终确定为花先生实施 ALPPS。

8月31日,王鹏主任团队为患者实施了第一次手术——PVL (门静脉结扎)术,患者肿瘤巨大,门静脉右支显露困难,但术中出血很少,无输血。患者术后感觉良好,9月6日复查患者 ICG 0.171/min,FLR 体积 515.5 cm³,有明显的上升趋势。9月13日患者的 ICG 0.182/min,FLR 体积 597.5 cm³,已完全达到进行二次手术的标准。这无疑代表了第一次手术的成功,为患者争取到更加有效、安全的治疗方案。

在第一次术后两周,9月14日王鹏主任团队为患者实施了第二次手术——右半肝切除术。手术医生全神贯注,麻醉手术科主任医师高永涛

团队全程控制保持低中心静脉压及严密监测患者各项指标,手术护士娴熟、默契地配合,当一枚近 18cm × 13.5cm × 10cm 的巨大肿瘤被取出时,大家都长长地松了口气。这个历经两周,共耗时近六个小时的手术,最终顺利完成。

术后王鹏主任介绍说:“这是一位巨大肝癌患者,术前及第一次术后影像学主诊医师顾红梅多次进行精准读片,评估 FLR 体积,为实施手术提供了准确的数据。ALPPS 是大型复杂手术,操作困难,术后并发症发生率高,术中需要将中心静脉压维持在较低水平,对麻醉师要求高。这次在多个科室,尤其是麻醉科的手术的配合下,能够帮患者解除病痛我们感到很欣慰。我们也将继续密切观察患者情况,促进患者快速康复。”

作为南通市成功开展的第一例 ALPPS 手术,南通大学附属医院给予高度重视。随着医疗技术和理念的不断进步,ALPPS 已成为治疗肝脏巨大肿瘤、多发性双叶病变和肝门附近病变的有效手段之一。此次,南通大学附属医院首例 ALPPS 的成功,标志着医院在肝胆外科领域又跨出了创新的一步。未来王鹏主任团队将进一步聚焦 ALPPS 手术的研究,为更多肝肿瘤患者提供更高水平、更高质量的医疗服务。

·陈静 李波·

市卫健委联合十部门开展专项行动

严厉打击非法应用人类辅助生殖技术

本报讯 为贯彻落实国家、省打击非法应用人类辅助生殖技术专项行动工作部署,确保我市打击非法应用人类辅助生殖技术专项行动取得实效,日前,市卫生健康委召开全市严厉打击非法应用人类辅助生殖技术等违法犯罪行为专项行动工作部署会。

此次专项行动涉及市卫生健康委、市委政法委、市委网信办、市中级人民法院、市人民检察院、市教育局、市公安局、市民政局、市市场监督管理局、省药监局南通检查分局、市妇联联合会等11个部门。根据工作部署,专项行动分为集中整治阶段(9月)、重点抽查阶段(9-10月)、督察评估阶段(11-12月),市卫生健康委将持续加强与相关职能部门合作,健全联合监管长效机制,强化人类辅助生殖技术应用相关的全链条管理,严厉打击非法应用人类辅助生殖技术的违法违规行为,切实保障人民群众生命健康和生命安全。

会议要求,各有关单位要相互配合,形成覆盖人类辅助生殖技术管理、身份识别管理、药品医疗器械管理、投诉举报等重点环节的长效

联合监管机制,以查处案件为抓手,发现一起查处一起,露头就打,绝不手软,严厉惩治违法犯罪活动,查处一批大案要案,曝光一批违法单位,惩处一批不法分子,坚决有效遏制非法采供精(卵)、代孕等非法应用人类辅助生殖技术及衍生违法违规行为。

会议强调,要提高站位,凝聚共识,充分认识严厉打击非法应用人类辅助生殖技术专项行动的重要性。各地要充分认识严厉打击非法应用人类辅助生殖技术的重要性和紧迫性,建立健全工作机制,落实各项措施,切实保障人民群众生命安全和身体健康。要锚定目标,明确分工,全力推进严厉打击非法应用人类辅助生殖技术专项行动落地落实。各地卫生健康主管部门要强化与政法委、网信办、法院、检察院等部门联动,进一步强化与人类辅助生殖技术应用相关的全链条管理。要精准发力,协同作战,全力保障严厉打击非法应用人类辅助生殖技术专项行动取得实效。要建立联合执法调查、重大案件会商督办、案件移送、案件信息通报共享、舆情引导等制度,强化宣传引导,形成依法打击、群防群治的局面,确保专项行动取得实效。

·冯启榕·

老妪不慎手臂摔粉碎性骨折

启东人医创伤外科团队妙手接骨

本报讯 “回家后不要急着干活,要好好养着,一个月来复查,我们等你啊。”近日,家住启东市合作镇洋桥村的黄老太出院时,启东市人民医院骨科医生李政细心叮嘱道。

不久前的一个中午,黄老太在家不慎摔跤,自以为没事的她想着休息几天就会好的。谁曾想,当女儿媳傍晚回家时却赫然发现,婆婆胳膊摔得厉害,第二天便带着老人到镇卫生院进行了拍片检查。检查结果显示“右侧尺桡骨近端骨质断裂,断端分离,周围软组织肿胀”,黄老太骨折了,卫生院的医生建议去上级医院就诊。于是,家人将老人送到了启东市汇龙镇某医院住院治疗。

经过进一步的CT检查发现,确认老人的“右侧尺桡骨近端粉碎性骨折”。由于受伤部位肿胀明显,在挂水消肿的过程中,黄老太很焦虑:“我的胳膊是不是就要残废了?还有办法吗?如果要手术,花了钱如果不成功,那怎么办?”就在住院期间,老人的亲属听说启东市人民医院一直有上海骨科专家来坐诊,于是老人被转到启东市人民医院继续治疗。

经过辗转,黄老太住进了启东市人医骨科(创伤骨科)。签约“人医名匠工作室”的上海同济大学附属同济医院创伤骨科主任樊健,带领着骨科治疗团队,对黄老太的骨折进行了术前讨论,综合研判病情和CT影像报告(三维重建):黄老太的骨折不是一般的骨折,肘关节后脱位同时伴有桡骨头和尺骨冠状突骨折,在骨科界被称为“肘关节恐怖三联征”。由于黄老太年纪大、骨质相对疏松,手术难度大、风险高。但是如果手术,这个胳膊就废了,未来生活质量大打折扣。经过讨论,综合考虑手术治疗,由上海骨科教授樊健主刀,带领团队挑战高难度手术。

经过周密的术前系列安排后,樊健教授带领启东市人民医院骨科医生李政、杨勇一起为黄老太实施“右桡骨小头置换术+右尺骨冠状突骨折切开复位内固定术+右前臂指伸总腱缝合术”,历时145分钟,手术获得成功。

手术后第6天复查X片,显示“原骨折端对位对线及内固定良好”,黄老太达到了出院标准顺利出院。对此黄老太开心表示:“谢谢医院医生、护士们的关心,我的胳膊又回来了!”

·李政 秦瑛 李波·

学以致用 务实笃行

“0-6岁儿童健康管理规范培训班”在启东开班

本报讯 近日,南通市继续教育项目“0-6岁儿童健康管理规范培训班”,在启东市妇幼保健院成功举办,南通地区多家医疗机构的近二百名学员参加学习。活动旨在提高南通地区儿童生命质量,保护和促进儿童身心发展,提升社会适应能力。

当天活动中,包括复旦大学附属儿科医院启东分院(启东市妇幼保健院)执行院长沈军、复旦大学附属儿科医院康复科主任杨红、南京市妇幼保健院儿童保健科主任董梅玲、南通市妇幼

保健院眼耳鼻喉科主任李靖宇、南通市妇幼保健院儿童保健科主任顾瑞娟等业内知名学者亲临会场教学授课。

启东市妇幼保健院相关负责人表示,将以本次培训班为契机,坚持“一切为了妇幼健康”的宗旨,进一步加强专业人才培养及发展,提高全市医护人员对儿童健康管理的认识和服务能力,让更多的孩子享受到优质的医疗保健服务,全心、全力为孩子们的健康成长保驾护航。

·陈俊 居仁婷 李波·

用心守护东疆“夕阳红”

启东北新镇1700多名老年人接种肺炎疫苗

本报讯 入秋后,早晚温差大,一不小心就会感冒受凉,甚至可能引发肺炎。为了给辖区老年人送上“健康保护伞”,连日来,启东市北新镇中心卫生院持续推进老年人免费23价肺炎疫苗接种项目。截至目前,该院已为辖区内1700多名60岁至85岁老年人进行了免费接种,超额圆满完成了上级下达的接种任务。

老年人免费23价肺炎疫苗接种项目是南通市民生实事项目之一,今年是该项目实施的第二年。为了当好基层健康守门人,今年以来,启东市北新镇中心卫生院自觉担负起党和政府关怀落细落实的职责,精心筹备,积极推进,扎实推进辖区内60周岁至85周岁常住老年人23价肺炎疫苗接种项目,确保接种“全覆盖”,以实际行动守护东疆“夕阳红”。

据北新镇中心卫生院副院长苏建昌介绍,该院积极发动各村村医摸清底数、广泛宣传,不断提高老年人对肺炎的预防意识和科普宣传覆盖面,积极引导老年人主动接种,降低老年人肺炎发病率。据不完全统计,宣传发动阶段,老人们的接种意

愿都很高,各村收集意愿接种共约1300人。为此,医院作出承诺,将错峰安排接种,确保接种效率。为全面保障老年人接种安全,在接种前,卫生院对参与接种服务的医护人员进行规范化操作、疑似异常反应监测及救治保障等培训,旨在全力为老人提供安全便利的接种服务。

5月29日,卫生院正式组织开展23价肺炎疫苗接种工作。接种时,医护人员细心提醒老人们,同时递上印有具体注意事项的温馨提示。留观区,医护人员来回走动,密切监测老人们接种后的状态,留意老人们身体和精神状况,医院还在相关养老机构设立了临时接种点,上门为老人接种,全力筑牢老年人的健康防护屏障。

“咱们老年人抵抗力差,打疫苗能提高免疫力,现在政府免费给我们老年人接种肺炎疫苗,让我们老年人更有幸福感和获得感。卫生院的服务很好很细致,我们都很放心。”参与接种的老人们连连称赞,对党和政府的关心以及北新镇中心卫生院的暖心、贴心服务表示赞许和感谢。

·黄姝妹 冯启榕·